
   

 

Το Κέντρο ∆ιεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονοµικού 

∆ικαίου (Κ∆ΕΟ∆), σε συνεργασία µε το Συµβούλιο 

της Επικρατείας, το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υ-

πουργείο Πολιτισµού και Τουρισµού και µε την βοή-

θεια του Ινστιτούτου Μελετών ∆ικαίου και Πολιτικής 

Ανταγωνισµού, φιλοξένησε το 9ο ετήσιο επιστηµονι-

κό συµπόσιο της Ένωσης των Ευρωπαίων ∆ικαστών 

∆ικαίου του Ανταγωνισµού στις 27-29 Μαΐου 2010 

στην Αθήνα, στην αίθουσα «Γιάννης Κρανιδιώτης» 

του Υπουργείου Εξωτερικών. Το θέµα του εφετινού 

συµποσίου ήταν «Cartels: Economics and Justice». 

Το αντικείµενο του συµποσίου εστιάστηκε στα καρ-

τέλ και την χρήση δικανικής οικονοµίας στην αποτε-

λεσµατική εφαρµογή του δικαίου του ανταγωνι-

σµού.  

Tην έναρξη του συνεδρίου κήρυξε ο Γενικός Γραµ-

µατέας του Υπουργείου Εξωτερικών πρέσβης κ. Ι.-Α. 

Ζέπος, ενώ στην επίσηµη υποδοχή των συνέδρων 

την προηγουµένη της ενάρξεως χαιρετισµούς απηύ-

θυναν ο Γενικός Γραµµατέας Εµπορίου κ. Στ. Κοµνη-

νός και ο Γενικός Γραµµατέας του Υπουργείου ∆ι-

καιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµά-

των κ. Γ. ∆ηµήτραινας. 

Την Παρασκευή 28.05.2010 οι εισηγήσεις επικε-

ντρώθηκαν στα δικανικά οικονοµικά στοιχεία και 

επιχειρήµατα, καθώς και την δικαστική εκτίµηση 

και των δύο. Η συνεδρίαση άρχισε µε την εισαγωγι-

κή οµιλία του Καθηγητή κ. J. Bornkamm, Προέδρου 

της Ένωσης των Ευρωπαίων ∆ικαστών ∆ικαίου του 

Ανταγωνισµού. Στην συνέχεια τον λόγο πήραν οι κκ. 

V. Rose, D. Bailey και  A. Scott (Competition Appeal 

Tribunal, London), οι οποίοι αναφέρθηκαν στην 

διάταξη του άρθρου 101 ΣΛΕΕ σχετικά µε τα καρ-

τέλ. Οι επόµενες εισηγήσεις επικεντρώθηκαν στην 

οικονοµία των καρτέλ και συγκεκριµένα µίλησαν οι 

κκ. C. Ewald (Chief Economist, Bundeskartellamt), 

I. Κατσουλάκος (Πανεπιστήµιο Αθηνών), Ι. Λιανός 

(University College London), M. Siragusa Cleary 

(Gottlieb, Steen & Hamilton), L. McKechnie και J. 

Riffault-Silk (Cour de Cassation, France), ενώ µετά 

από αυτές τις εισηγήσεις οι κκ. K. Dekeyser 

(Cartels Unit, DG Competition) και D. Bailey 

(Competition Appeal Tribunal & Kings College Lon-

don) αναφέρθηκαν στις ειδικές εργασίες και θέµα-

τα για τον χειρισµό των συµπράξεων. Τέλος, στην 

στρογγυλή τράπεζα, µε την οποία έληξαν οι εργασί-

ες της πρώτης µέρας, συµµετείχαν οι κκ. C. Ewald, 

Α. Κοµνηνός (Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισµού), K. 

Dekeyser, M. Siragusa και άλλα µέλη της Ένωσης, 

οι οποίοι µαζί µε τους υπόλοιπους παρευρισκόµε-

νους συνέδρους συζήτησαν για τα δικαστήρια, τα 

καρτέλ και την βέλτιστη εκτέλεση.  

Την τελευταία µέρα του συνεδρίου, Σάββατο 

29.05.2010, εξετάστηκαν οι πρόσφατες εξελίξεις 

στο δίκαιο του ανταγωνισµού. Στην αρχή παρουσιά-

στηκαν από αρκετούς συνέδρους αναφορές από 

εθνικά δικαστήρια σχετικά µε τις συµπράξεις, ενώ 

στην συνέχεια, υπό την  προεδρία των κκ. A. Scott 

και V. Rose, παρουσιάστηκαν διάφορες περιπτώ-

σεις συµπράξεων και έγινε µια συγκριτική εξέτασή 

τους. 

Το συνέδριο έκλεισε µε την ετήσια γενική συνέλευ-

ση της Ένωσης των Ευρωπαίων ∆ικαστών ∆ικαίου 

του Ανταγωνισµού και µε τα τελικά συµπεράσµατα 

σχετικά µε το αντικείµενο του συνεδρίου.  

 

9999ο επιστηµονικό συµπόσιο της Ένωσης των Ευρωπαίων ∆ικαστών ο επιστηµονικό συµπόσιο της Ένωσης των Ευρωπαίων ∆ικαστών ο επιστηµονικό συµπόσιο της Ένωσης των Ευρωπαίων ∆ικαστών ο επιστηµονικό συµπόσιο της Ένωσης των Ευρωπαίων ∆ικαστών     
του ∆ικαίου του Ανταγωνισµούτου ∆ικαίου του Ανταγωνισµούτου ∆ικαίου του Ανταγωνισµούτου ∆ικαίου του Ανταγωνισµού    

                                    ΚΕΝΤΡΟ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ    ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥ    
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Αναγόρευση του Προέδρου του Κ∆ΕΟ∆ Καθηγητή κ. Β. Σκουρή Αναγόρευση του Προέδρου του Κ∆ΕΟ∆ Καθηγητή κ. Β. Σκουρή Αναγόρευση του Προέδρου του Κ∆ΕΟ∆ Καθηγητή κ. Β. Σκουρή Αναγόρευση του Προέδρου του Κ∆ΕΟ∆ Καθηγητή κ. Β. Σκουρή     

σε Επίτιµο ∆ιδάκτορα του Παντείου Πανεπιστηµίου σε Επίτιµο ∆ιδάκτορα του Παντείου Πανεπιστηµίου σε Επίτιµο ∆ιδάκτορα του Παντείου Πανεπιστηµίου σε Επίτιµο ∆ιδάκτορα του Παντείου Πανεπιστηµίου     

Την Πέµπτη 27 Μαΐου 2010 και ώρα 20.00, στην Αίθουσα Τελετών του Παντείου Πανεπιστηµίου πραγµατο-

ποιήθηκε η Τελετή Αναγόρευσης σε Επίτιµο ∆ιδάκτορα του Τµήµατος ∆ιεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του 

Προέδρου του Κ∆ΕΟ∆ Καθηγητή κ. Βασιλείου Σκουρή, Προέδρου του ∆ικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Τον κ. Σκουρή υποδέχθηκε εκ µέρους του ιδρύµατος ο Πρύτανης Καθηγητής κ. Π. Τσίρης, ενώ η παρουσίαση 

του τιµώµενου έγινε από τον Καθηγητή του Τµήµατος ∆ιεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών κ. Στ. Περράκη. Της 

αναγόρευσης ακολούθησε αντιφώνηση του τιµώµενου µε θέµα: «∆ιαφάνεια, δηµοσιότητα και δικαίωµα πρό-

σβασης στα έγγραφα των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης».    
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 Στις 11 Απριλίου 2010 και σε συνέχεια της δήλω-

σης των Αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων της Ευ-

ρωζώνης της 25ης Μαρτίου, τα κράτη µέλη συµφώ-

νησαν στην δηµιουργία µηχανισµού στήριξης που θα 

διασφαλίσει την µακροοικονοµική σταθερότητα της 

Ευρωζώνης. Ακολούθως τα κράτη µέλη συµφώνη-

σαν σχετικά µε τους όρους χρηµατοδοτικής στήρι-

ξης, η οποία θα δοθεί στην Ελλάδα. Την ηµέρα της 

ανωτέρω συµφωνίας δεν είχε οριστικοποιηθεί η πα-

ροχή της συγκεκριµένης βοήθειας για την διαφύλα-

ξη της χρηµατοοικονοµικής σταθερότητας της χώ-

ρας µας. Στις 23 Απριλίου 2010 ο Πρωθυπουργός 

Γιώργος Παπανδρέου, ανακοίνωσε από το Καστελό-

ριζο την προσφυγή της Ελλάδας στον ευρωπαϊκό 

µηχανισµό στήριξης. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω ψηφίσθηκε από την Βου-

λή ο Ν. 3845/2010 (ΦΕΚ Α’ 65) αναφορικά µε την 

εφαρµογή του µηχανισµού στήριξης της ελληνικής 

οικονοµίας από τα κράτη µέλη της ζώνης του ευρώ 

και το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο. Η συγκεκριµένη 

συµφωνία περιλαµβάνει µέτρα και αλλαγές που θα 

καθορίσουν την πορεία της οικονοµικής και χρηµα-

τοπιστωτικής πολιτικής τα επόµενα χρόνια. Τα ανω-

τέρω µέτρα διαρθρώνονται σε τρεις τοµείς-πυλώνες 

πολιτικής που παρουσιάζονται κατωτέρω. 

Α. Μέτρα ∆ηµοσιονοµικής Πολιτικής Α. Μέτρα ∆ηµοσιονοµικής Πολιτικής Α. Μέτρα ∆ηµοσιονοµικής Πολιτικής Α. Μέτρα ∆ηµοσιονοµικής Πολιτικής     

Οι δαπάνες θα µειωθούν γύρω στο 7% του ΑΕΠ µέ-

χρι το 2013. . . . Στον τοµέα των δαπανών περιλαµβάνο-

νται οι µισθολογικές δαπάνες, οι δαπάνες της κατα-

νάλωσης του δηµοσίου τοµέα και οι κοινωνικού χα-

ρακτήρα µεταβιβαστικές πληρωµές. Στο πλαίσιο 

αυτό η κυβέρνηση θα προχωρήσει σε µείωση των 

συντάξεων µε την κατάργηση της 13ης και της 14ης 

σύνταξης. Η κατάργηση αυτή θα αντισταθµιστεί για 

όσους λαµβάνουν σύνταξη µικρότερη των 2.500 

χιλιάδων ευρώ µηνιαίως, µε την υιοθέτηση ενός επι-

δόµατος 800 ευρώ ετησίως. Επίσης η κυβέρνηση 

θεσµοθετεί και την κατάργηση του 13ου και 14ου 

µισθού. Για την προστασία των χαµηλότερων εισοδη-

µατικών κατηγοριών, ειδικότερα για όσους λαµβά-

νουν 3.000 ευρώ µηνιαίως, θα υιοθετηθεί ένα ενιαίο 

επίδοµα 1.000 ευρώ ετησίως ανά εργαζόµενο, το 

οποίο θα χρηµατοδοτηθεί µέσω της µείωσης των 

επιδοµάτων από τους υψηλόµισθους.    

Στον τοµέα των εσόδων προβλέπεται ότι αυτά θα 

αυξηθούν κατά περίπου 4% του ΑΕΠ έως το 2013. 

Η αύξηση των εσόδων θα προέλθει κυρίως από 

πολίτες υψηλότερων εισοδηµατικών κλιµακίων µέ-

σω της αύξησης (βάσει των κριτηρίων διαβίωσης) 

της φορολογίας των ελεύθερων επαγγελµατιών, της 

αύξησης της φορολογίας των ειδών πολυτελείας, 

και από την επιβολή (προσωρινά) πρόσθετων φό-

ρων σε εξαιρετικά κερδοφόρες εταιρίες και υψηλής 

αξίας ακίνητα, όπως και από άλλα µέτρα σχετικά 

µε την πάταξη της φοροδιαφυγής, τα οποία περι-

λαµβάνονται στην προσφάτως εγκριθείσα φορολο-

γική µεταρρύθµιση. Άλλες αυξήσεις των εσόδων θα 

περιλαµβάνουν την διεύρυνση της βάσης του ΦΠΑ, 

την αύξηση των συντελεστών και την αύξηση των 

ειδικών φόρων κατανάλωσης. Εκτός από αυτά τα 

άµεσα δηµοσιονοµικά µέτρα που θα επηρεάσουν 

τα κονδύλια του προϋπολογισµού, η κυβέρνηση θα 

προχωρήσει σε αλλαγές που σχετίζονται άµεσα µε 

τα δηµοσιονοµικά µεγέθη της οικονοµίας για τον 

προϋπολογισµό. Η κυβέρνηση έχει, επίσης, δροµο-

λογήσει µια σειρά σηµαντικών διαρθρωτικών δηµο-

σιονοµικών µεταρρυθµίσεων. Αυτές θα ενισχύσουν 

την βιωσιµότητα, συµβάλλοντας στην ενίσχυση του 

ελέγχου επί των εσόδων και των δαπανών.  

Β. Μέτρα ∆ιαρθρωτικής πολιτικήςΒ. Μέτρα ∆ιαρθρωτικής πολιτικήςΒ. Μέτρα ∆ιαρθρωτικής πολιτικήςΒ. Μέτρα ∆ιαρθρωτικής πολιτικής    

Ένας σηµαντικός τοµέας αλλαγών αναφέρεται στον 

τοµέα των διαρθρωτικών πολιτικών. Οι πολιτικές 

αυτές θα ενισχύσουν την ευελιξία, καθώς και την 

παραγωγικότητα της ελληνικής οικονοµίας και την 

ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων στο 

διεθνές περιβάλλον. Στο πλαίσιο των διαρθρωτικών 

αλλαγών επιβάλλεται ο εκσυγχρονισµός της δηµόσι-

ας διοίκησης, ο οποίος θα πραγµατοποιηθεί µέσω 

της αναδιοργάνωσης των διαδικασιών πρόσληψης 

και της ολοκλήρωσης της ενιαίας αρχής πληρωµών 

για τους µισθούς των υπαλλήλων του δηµοσίου το-

µέα. Θα εισαχθεί ένα απλουστευµένο σύστηµα απο-

δοχών µε στόχο την εξοικονόµηση των πόρων που 

θα καλύπτει τους βασικούς µισθούς και όλα τα επι-

δόµατα για όλους τους εργαζοµένους. Το σύστηµα 

υγείας, όπου σηµειώθηκαν σηµαντικές  υπερβάσεις 

δαπανών, θα αναθεωρηθεί µέσω µεταρρυθµίσεων 

στους τοµείς της διαχείρισης, των λογιστικών πρα-

κτικών και της χρηµατοδότησης. Η αναδιοργάνωση 

της τοπικής αυτοδιοίκησης θα εφαρµοστεί µε στόχο 

την µείωση του αριθµού των τοπικών διοικήσεων 

και των αιρετών υπάλληλων. 

ε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ς    

 ∆ηµιουργία Μηχανισµού Στήριξης ∆ηµιουργία Μηχανισµού Στήριξης ∆ηµιουργία Μηχανισµού Στήριξης ∆ηµιουργία Μηχανισµού Στήριξης     

για την αντιµετώπιση της κρίσης της ελληνικής οικονοµίαςγια την αντιµετώπιση της κρίσης της ελληνικής οικονοµίαςγια την αντιµετώπιση της κρίσης της ελληνικής οικονοµίαςγια την αντιµετώπιση της κρίσης της ελληνικής οικονοµίας 
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Στην αγορά εργασίας θα δροµολογηθούν ρυθµίσεις 

που θα σχετίζονται µε την µεταρρύθµιση του νοµικού 

πλαισίου για τις µισθολογικές διαπραγµατεύσεις στον 

ιδιωτικό τοµέα, µε την υιοθέτηση νοµοθεσίας για την 

θέσπιση ελάχιστων µισθών για νεοεισερχόµενους 

στην αγορά εργασίας και µε την εφαρµογή ενός νέου 

συστήµατος ελέγχου για την αδήλωτη εργασία. 

Αναφορικά µε την βελτίωση του επιχειρηµατικού 

περιβάλλοντος, η κυβέρνηση οφείλει να εφαρµόσει 

την ευρωπαϊκή Οδηγία για τις υπηρεσίες εντός του 

έτους 2010 σε τοµείς, όπως ο τουρισµός, η εκπαί-

δευση και το λιανικό εµπόριο. Το 2011, επίσης, θα 

απελευθερωθούν τα κλειστά επαγγέλµατα µε την 

µείωση των ελάχιστων αµοιβών και την άρση άλλων 

περιορισµών για τους δικηγόρους, τα φαρµακεία, 

τους συµβολαιογράφους, τους µηχανικούς, τους αρ-

χιτέκτονες και τους λογιστές. 

Σηµαντικό ρόλο θα διαδραµατίσουν οι προσπάθειες 

της κυβέρνησης για την διενέργεια των κατάλληλων 

αποκρατικοποιήσεων. Θα συνταχθεί, επίσης, ένα 

σχέδιο δράσης, που θα περιλαµβάνει συγκεκριµένα 

µέτρα στον τοµέα των σιδηροδρόµων και των οδικών 

µεταφορών. Τέλος, σηµαντικό ρόλο στην ανάπτυξη 

της ελληνικής οικονοµίας θα διαδραµατίσει η βελτίω-

ση της απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων και 

των διαρθρωτικών προγραµµάτων του Ταµείου Συνο-

χής.  

Γ. Πολιτικές στον χρηµατοπιστωτικό τοµέαΓ. Πολιτικές στον χρηµατοπιστωτικό τοµέαΓ. Πολιτικές στον χρηµατοπιστωτικό τοµέαΓ. Πολιτικές στον χρηµατοπιστωτικό τοµέα    

Στον τοµέα των χρηµατοπιστωτικών διαρθρωτικών 

αλλαγών η κυβέρνηση και η Τράπεζα της Ελλάδος 

θέτουν σε εφαρµογή ένα νέο δίχτυ ασφαλείας µε 

στόχο την διασφάλιση ενός υγιούς επιπέδου κεφα-

λαίου για τις τράπεζες και, κατά συνέπεια, την βελτί-

ωση των συνθηκών ώστε να στηριχθεί η πραγµατική 

οικονοµία. Η κυβέρνηση θα θεσπίσει (µέχρι τις 30 

Ιουνίου 2010, ως σηµείο αναφοράς) µέσω συγκεκρι-

µένης νοµοθεσίας και µετά από διαβούλευση µε το 

∆ΝΤ, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την ΕΚΤ, ένα πλή-

ρως ανεξάρτητο Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθε-

ρότητας (ΤΧΣ). Οι υπεύθυνοι για τις αποφάσεις του 

ΤΧΣ θα είναι ανεξάρτητα άτοµα µε αναγνωρισµένο 

κύρος στα χρηµατοπιστωτικά θέµατα, οι οποίοι θα 

διορίζονται από την κυβέρνηση και τον ∆ιοικητή της 

Τράπεζας της Ελλάδος (ο οποίος θα έχει την ευθύνη 

των περισσοτέρων διορισµών). 

Ο πρωταρχικός σκοπός του ΤΧΣ είναι η διαφύλαξη 

της φερεγγυότητας του χρηµατοπιστωτικού τοµέα. 

Μια σηµαντική αλλαγή θα αποτελέσει και η λήψη 

µέτρων ώστε η αναδιάρθρωση των χρεών των επιχει-

ρήσεων και η αναδιάρθρωση των χρεών των νοικο-

κυριών να συνάδουν µε τις βέλτιστες διεθνείς πρα-

κτικές. Με τον τρόπο αυτό θα διασφαλιστεί µε συνε-

πέστερο τρόπο η πιστωτική πειθαρχία της ελληνικής 

οικονοµίας. 

Τέλος, η Τράπεζα της Ελλάδος θα εντείνει την επο-

πτεία του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος και θα 

αυξήσει τους διαθέσιµους πόρους για την εποπτεία. 

Η αναβάθµιση της λειτουργίας της εποπτείας θα 

περιλαµβάνει την αύξηση της  

συχνότητας και της ταχύτητας υποβολής στοιχείων, 

καθώς επίσης και την περαιτέρω ανάπτυξη ενός 

ολοκληρωµένου πλαισίου για συχνούς ελέγχους 

ακραίων συνθηκών (stress tests). 

∆. Τρόπος χρηµατοδότησης∆. Τρόπος χρηµατοδότησης∆. Τρόπος χρηµατοδότησης∆. Τρόπος χρηµατοδότησης    

Οι ανάγκες χρηµατοδότησης του προγράµµατος 

αναµένεται να καλυφθούν µε την χρηµατοδοτική 

στήριξη από τα κράτη µέλη της ζώνης του ευρώ και 

το ∆ΝΤ. Παρά την σηµαντική δηµοσιονοµική προ-

σαρµογή που θα επιτευχθεί, προβλέπεται ένα χρη-

µατοδοτικό έλλειµµα της τάξεως των 110 δισ. ευρώ 

για την περίοδο του προγράµµατος, το οποίο αναµέ-

νεται να καλυφθεί µε διµερή δάνεια από τους εταί-

ρους στην Ευρωζώνη (80 δισ. ευρώ) και µέσω της 

στήριξης του ∆ΝΤ (30 δισ. ευρώ). Η Ελλάδα θα αξιο-

ποιήσει τους πόρους αυτούς κατά τη διάρκεια του 

προγράµµατος, αντλώντας χρηµατοδότηση από τα 

διµερή δάνεια σε αναλογία 8 προς 3 για κάθε 

έµβασµα. Η αποφασιστική εφαρµογή του οικονοµι-

κού προγράµµατος θα συµβάλει στην οικονοµική 

ανάπτυξη, θα ενισχύσει την εµπιστοσύνη των αγο-

ρών και δεν θα οδηγήσει στη λήψη νέων επώδυνων 

µέτρων. 

Ε. Παρακολούθηση του προγράµµατος Ε. Παρακολούθηση του προγράµµατος Ε. Παρακολούθηση του προγράµµατος Ε. Παρακολούθηση του προγράµµατος     

Η εφαρµογή των πολιτικών στο πλαίσιο του προ-

γράµµατος θα παρακολουθείται µέσω τριµηνιαίων 

και συνεχών κριτηρίων απόδοσης, καθώς και ενδει-

κτικών στόχων, διαρθρωτικών σηµείων αναφοράς 

και αναθεωρήσεων του προγράµµατος. Οι στόχοι 

για την περίοδο 2011-2013 είναι ενδεικτικοί και θα 

µετατραπούν σε κριτήρια απόδοσης για το 2011 

κατά την δεύτερη αναθεώρηση του προγράµµατος 

πριν το τέλος του 2010. 

 

Παναγιώτης Αργαλιάς 
Μ∆Ε, ∆ικηγόρος-Οικονοµολόγος, 

Επιστ. Συνεργάτης Κ∆ΕΟ∆ 

ε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ς    
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● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----533/08, TNT Express Nederland BV,533/08, TNT Express Nederland BV,533/08, TNT Express Nederland BV,533/08, TNT Express Nederland BV,    

04.05.201004.05.201004.05.201004.05.2010    

∆ικαστική συνεργασία σε αστικές και εµπορικές υποθέ-

σεις – ∆ιεθνής δικαιοδοσία, αναγνώριση και εκτέλεση 

αποφάσεων – Κανονισµός (ΕΚ) 44/2001 – Άρθρο 71 – 

Συµβάσεις συναφθείσες από τα κράτη µέλη και αφορώ-

σες ειδικά θέµατα – Σύµβαση περί του συµβολαίου για 

τη διεθνή οδική µεταφορά εµπορευµάτων (CMR)  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----145/08 145/08 145/08 145/08 και και και και CCCC----149/08,  149/08,  149/08,  149/08,  Club Hotel Club Hotel Club Hotel Club Hotel 

Loutraki Loutraki Loutraki Loutraki κκκκ....λπ, λπ, λπ, λπ, 06.05.201006.05.201006.05.201006.05.2010    

Οδηγία 92/50/ΕΟΚ – ∆ηµόσιες συµβάσεις υπηρεσιών – 

Παραχωρήσεις υπηρεσιών – Μικτή σύµβαση – Σύµβαση 

περιλαµβάνουσα τη µεταβίβαση πακέτου µετοχών δηµο-

σίας επιχειρήσεως καζίνο – Σύµβαση µε την οποία η 

αναθέτουσα αρχή αναθέτει στον ανάδοχο τη διαχείριση 

της επιχειρήσεως καζίνο και την υλοποίηση σχεδίου εκ-

συγχρονισµού και αναπτύξεως των χώρων του καθώς 

και διαµορφώσεως του περιβάλλοντος υπαίθριου χώρου 

– Οδηγία 89/665/ΕΟΚ – Απόφαση της αναθέτουσας 

αρχής – Αποτελεσµατικά και ταχέα ένδικα βοηθήµατα – 

Εθνικοί δικονοµικοί κανόνες – Προϋπόθεση για τη χορή-

γηση αποζηµιώσεως – Προηγούµενη ακύρωση της παρά-

νοµης πράξεως ή παραλείψεως ή αναγνώριση της ακυ-

ρότητάς τους από το αρµόδιο δικαστήριο – Μέλη κοινο-

πραξίας που συµµετέσχε σε διαδικασία συνάψεως δηµο-

σίας συµβάσεως – Απόφαση ληφθείσα στο πλαίσιο της 

διαδικασίας αυτής από αρχή άλλη από την αναθέτουσα 

αρχή – Προσφυγή ασκηθείσα από µεµονωµένα µέλη της 

κοινοπραξίας – Παραδεκτό  

* * ** * ** * ** * * 

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----63/09, Axel Walz63/09, Axel Walz63/09, Axel Walz63/09, Axel Walz, , , , 06.05.201006.05.201006.05.201006.05.2010    

Αεροπορικές µεταφορές – Σύµβαση του Μόντρεαλ – 

Ευθύνη των αεροµεταφορέων για τις ελεγχθείσες απο-

σκευές – Άρθρο 22, παράγραφος 2 – Όρια της ευθύνης 

σε περίπτωση καταστροφής, απώλειας, βλάβης ή καθυ-

στερήσεως των αποσκευών – Έννοια του όρου “ζηµία” – 

Περιουσιακή ζηµία και ηθική βλάβη  

* * ** * ** * ** * * 

●●●●    ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----94/09, 94/09, 94/09, 94/09, Επιτροπή / Γαλλία, Επιτροπή / Γαλλία, Επιτροπή / Γαλλία, Επιτροπή / Γαλλία, 06.05.201006.05.201006.05.201006.05.2010    

Παράβαση κράτους µέλους – ΦΠΑ – Οδηγία 2006/112/

ΕΚ – Άρθρο 98, παράγραφοι 1 και 2 – Παροχή υπηρε-

σιών από γραφεία κηδειών – Εφαρµογή µειωµένου συ-

ντελεστή για την υπηρεσία µεταφοράς σορού µε όχηµα  

* * ** * ** * ** * * 

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----352/08, Modehuis A. Zwijnenburg BV352/08, Modehuis A. Zwijnenburg BV352/08, Modehuis A. Zwijnenburg BV352/08, Modehuis A. Zwijnenburg BV, , , , 

20.05.200820.05.200820.05.200820.05.2008    

Οδηγία 97/7/ΕΚ – Προστασία των καταναλωτών – Συµ-

βάσεις εξ αποστάσεως – ∆ικαίωµα υπαναχωρήσεως – 

Επιβάρυνση του καταναλωτή µε τα έξοδα αποστολής του 

εµπορεύµατος  

* * ** * ** * ** * * 

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----365/08365/08365/08365/08, , , , Agrana Zucker GmbHAgrana Zucker GmbHAgrana Zucker GmbHAgrana Zucker GmbH, , , , 

20.05.200820.05.200820.05.200820.05.2008    

Ζάχαρη – Κανονισµός (ΕΚ) 318/2006 – Άρθρο 16 – 

Υπολογισµός του τέλους παραγωγής – Συνυπολογισµός, 

στη βάση επιβολής του τέλους, της ποσότητας ζάχαρης 

ποσόστωσης που έχει αποσυρθεί από την αγορά – Αρχές 

της αναλογικότητας και της απαγορεύσεως των διακρί-

σεων  

* * ** * ** * ** * * 

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----434/08, 434/08, 434/08, 434/08, Arnold und Johann Harms als Arnold und Johann Harms als Arnold und Johann Harms als Arnold und Johann Harms als 

Gesellschaft bürgerlichen RechtsGesellschaft bürgerlichen RechtsGesellschaft bürgerlichen RechtsGesellschaft bürgerlichen Rechts, , , , 20.05.201020.05.201020.05.201020.05.2010    

Κοινή γεωργική πολιτική – Ολοκληρωµένο σύστηµα δια-

χειρίσεως και ελέγχου ορισµένων καθεστώτων ενισχύσε-

ων – Κανονισµός (ΕΚ) 1782/2003 – Καθεστώς ενιαίας 

ενισχύσεως – Μεταβίβαση δικαιωµάτων ενισχύσεως – 

Οριστική µεταβίβαση  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----56/09, Emiliano Zanotti56/09, Emiliano Zanotti56/09, Emiliano Zanotti56/09, Emiliano Zanotti, , , , 20.05.201020.05.201020.05.201020.05.2010    

Ελεύθερη παροχή υπηρεσιών – Ιθαγένεια της Ενώσεως 

– Άρθρα 18 ΕΚ και 49 ΕΚ – Εθνική κανονιστική ρύθµιση 

περί φορολογίας εισοδήµατος – ∆ικαίωµα εκπτώσεως 

από τον ακαθάριστο φόρο συγκεκριµένου ποσοστού των 

συνολικών δαπανών για δίδακτρα – Παρακολούθηση 

µαθηµάτων πανεπιστηµιακής εκπαιδεύσεως εντός άλλου 

κράτους µέλους – Επιβολή ποσοτικού περιορισµού – 

Έκπτωση µη υπερβαίνουσα το ανώτατο ποσό που καθο-

ρίζεται για φόρους και εισφορές που καταβλήθηκαν για 

παρόµοιες παροχές σε ηµεδαπά δηµόσια πανεπιστήµια 

– Επιβολή εδαφικού ορίου – Έκπτωση µη υπερβαίνουσα 

το ανώτατο ποσό που καθορίζεται για φόρους και εισφο-

ρές που καταβλήθηκαν για παρόµοιες παροχές στο ηµε-

δαπό δηµόσιο πανεπιστήµιο που βρίσκεται εγγύτερα στη 

φορολογική κατοικία του φορολογουµένου  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----138/09138/09138/09138/09, , , , Todaro Nunziatina & C. SncTodaro Nunziatina & C. SncTodaro Nunziatina & C. SncTodaro Nunziatina & C. Snc, , , , 

20.05.201020.05.201020.05.201020.05.2010    

Προδικαστική παραποµπή – Κρατικές ενισχύσεις – Απο-

φάσεις της Επιτροπής – Ερµηνεία – Ενισχύσεις χορηγη-

θείσες από την Περιφέρεια της Σικελίας στις επιχειρή-

σεις οι οποίες υπογράφουν συµβάσεις επαγγελµατικής     

ε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ς    

 ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΕΕΠΡΟΣΦΑΤΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΕΕΠΡΟΣΦΑΤΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΕΕΠΡΟΣΦΑΤΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΕΕ    
(Απρίλιος (Απρίλιος (Απρίλιος (Απρίλιος 2010)2010)2010)2010)    
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ε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ς    

 καταρτίσεως και εργασίας ή οι οποίες µετατρέπουν τέ-

τοιες συµβάσεις σε συµβάσεις αορίστου χρόνου – Ηµε-

ροµηνία λήξεως της χορηγήσεως των ενισχύσεων – Όρια 

του προϋπολογισµού – Τόκοι υπερηµερίας – Απαράδε-

κτο  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ ∆ΕΕ CCCC----210/09, 210/09, 210/09, 210/09, Scott SA, Kimberly Clark SASScott SA, Kimberly Clark SASScott SA, Kimberly Clark SASScott SA, Kimberly Clark SAS, , , , 

20.05.201020.05.201020.05.201020.05.2010    

Κρατική ενίσχυση – Κανονισµός 659/1999 – Άρθρο 14, 

παράγραφος 3 – Ανάκτηση της ενισχύσεως – Αρχή της 

αποτελεσµατικότητας – Βεβαιώσεις τελών που ενέχουν 

τυπικό ελάττωµα – Ακύρωση  

Κοινοτικό σχέδιο ή υπόδειγµα – ∆ιαδικασία κηρύξεως 

ακυρότητας – Καταχωρισµένο κοινοτικό σχέδιο ή υπό-

δειγµα που αναπαριστά όργανο γραφής – Προγενέστερο 

εθνικό εικονιστικό σήµα – Λόγος ακυρότητας – Χρήση, 

στο κοινοτικό σχέδιο ή υπόδειγµα, προγενέστερου σηµεί-

ου, τη χρήση του οποίου ο δικαιούχος του σηµείου έχει 

δικαίωµα να απαγορεύσει – Άρθρο 25, παράγραφος 1, 

στοιχείο ε΄, του κανονισµού 6/2002 – Αίτηση αποδείξε-

ως της ουσιαστικής χρήσεως, υποβαλλόµενη για πρώτη 

φορά ενώπιον του τµήµατος προσφυγών  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● Γε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ Τ----18/05, IMI 18/05, IMI 18/05, IMI 18/05, IMI κ.λπ. / Επιτροπήκ.λπ. / Επιτροπήκ.λπ. / Επιτροπήκ.λπ. / Επιτροπή, , , , 

19.05.201019.05.201019.05.201019.05.2010    

Ανταγωνισµός – Συµπράξεις – Τοµέας των χαλκοσωλή-

νων υδραυλικών εγκαταστάσεων – Απόφαση η οποία 

διαπιστώνει παράβαση του άρθρου 81 ΕΚ – ∆ιαρκής και 

πολύµορφη παράβαση – ∆ιακοπή της συµµετοχής – 

Πρόστιµα – Περιορισµένη συµµετοχή στη σύµπραξη  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● Γε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ Τ----181/08, Tay Za / 181/08, Tay Za / 181/08, Tay Za / 181/08, Tay Za / ΣυµβούλιοΣυµβούλιοΣυµβούλιοΣυµβούλιο, , , ,     

19.05.201019.05.201019.05.201019.05.2010    

Κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική ασφάλειας – Περι-

οριστικά µέτρα κατά της Μιανµάρ – ∆έσµευση κεφαλαί-

ων – Προσφυγή ακυρώσεως – Νοµική βάση συνδυα-

σµού των άρθρων 60 ΕΚ και 301 ΕΚ – Υποχρέωση αιτιο-

λογήσεως – ∆ικαιώµατα άµυνας – ∆ικαίωµα αποτελε-

σµατικού δικαστικού ελέγχου – ∆ικαίωµα προστασίας 

της ιδιοκτησίας – Αναλογικότητα  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● Γε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ Τ----19/05, 19/05, 19/05, 19/05, Boliden AB Boliden AB Boliden AB Boliden AB κ.λπ. / Επιτροπήκ.λπ. / Επιτροπήκ.λπ. / Επιτροπήκ.λπ. / Επιτροπή, , , ,     

19.05.201019.05.201019.05.201019.05.2010    

Ανταγωνισµός – Συµπράξεις – Τοµέας των χαλκοσωλή-

νων υδραυλικών εγκαταστάσεων – Απόφαση η οποία 

διαπιστώνει παράβαση του άρθρου 81 ΕΚ – ∆ιαρκής και 

πολύµορφη παράβαση – Πρόστιµα – Παραγραφή – Συ-

νεργασία  

* * ** * ** * ** * *    

 

 

    

● ● ● ● Γε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ Τ----21/05, 21/05, 21/05, 21/05, Χαλκόρ ΑΕ Επεξεργασίας Με-Χαλκόρ ΑΕ Επεξεργασίας Με-Χαλκόρ ΑΕ Επεξεργασίας Με-Χαλκόρ ΑΕ Επεξεργασίας Με-

τάλλων / Επιτροπήτάλλων / Επιτροπήτάλλων / Επιτροπήτάλλων / Επιτροπή, , , ,     19.05.201019.05.201019.05.201019.05.2010    

Ανταγωνισµός – Συµπράξεις – Τοµέας των χαλκοσωλή-

νων υδραυλικών εγκαταστάσεων – Απόφαση η οποία 

διαπιστώνει παράβαση του άρθρου 81 ΕΚ – ∆ιαρκής 

και πολύµορφη παράβαση – Πρόστιµα – Περιορισµένη 

συµµετοχή στη σύµπραξη – Γεωγραφική έκταση της 

σχετικής αγοράς – ∆ιάρκεια της παραβάσεως – Συνερ-

γασία  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● Γε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ Τ----237/08, Abadía Retuerta, SA / 237/08, Abadía Retuerta, SA / 237/08, Abadía Retuerta, SA / 237/08, Abadía Retuerta, SA / Γραφείο Γραφείο Γραφείο Γραφείο 

Εναρµονίσεως στο πλαίσιο της Εσωτερικής Αγο-Εναρµονίσεως στο πλαίσιο της Εσωτερικής Αγο-Εναρµονίσεως στο πλαίσιο της Εσωτερικής Αγο-Εναρµονίσεως στο πλαίσιο της Εσωτερικής Αγο-

ράς (εµπορικά σήµατα, σχέδια και υποδείγµατα) ράς (εµπορικά σήµατα, σχέδια και υποδείγµατα) ράς (εµπορικά σήµατα, σχέδια και υποδείγµατα) ράς (εµπορικά σήµατα, σχέδια και υποδείγµατα) 

(ΓΕΕΑ)(ΓΕΕΑ)(ΓΕΕΑ)(ΓΕΕΑ), , , ,     11.05.201011.05.201011.05.201011.05.2010    

Κοινοτικό σήµα – Αίτηση καταχωρίσεως του λεκτικού 

κοινοτικού σήµατος CUVÉE PALOMAR – Απόλυτος λόγος 

απαραδέκτου – Σήµατα για οίνους εµπεριέχοντα γεω-

γραφικές ενδείξεις – Συµφωνία ∆ΠΙΤΕ – Άρθρο 7, παρά-

γραφος 1, στοιχείο ι΄, του κανονισµού (ΕΚ) 40/94 [νυν 

άρθρο 7, παράγραφος 1, στοιχείο ι΄, του κανονισµού 

(ΕΚ) 207/2009  

* * ** * ** * ** * *    

● ● ● ● Γε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ ΤΓε∆ΕΕ Τ----148/08, Beifa Group Co. Ltd / Schwan148/08, Beifa Group Co. Ltd / Schwan148/08, Beifa Group Co. Ltd / Schwan148/08, Beifa Group Co. Ltd / Schwan----

Stabilo Schwanhaüßer GmbH & Co. KGStabilo Schwanhaüßer GmbH & Co. KGStabilo Schwanhaüßer GmbH & Co. KGStabilo Schwanhaüßer GmbH & Co. KG, , , ,     

12.05.201012.05.201012.05.201012.05.2010    

Κοινοτικό σχέδιο ή υπόδειγµα – ∆ιαδικασία κηρύξεως 

ακυρότητας – Καταχωρισµένο κοινοτικό σχέδιο ή υπό-

δειγµα που αναπαριστά όργανο γραφής – Προγενέστερο 

εθνικό εικονιστικό σήµα – Λόγος ακυρότητας – Χρήση, 

στο κοινοτικό σχέδιο ή υπόδειγµα, προγενέστερου σηµεί-

ου, τη χρήση του οποίου ο δικαιούχος του σηµείου έχει 

δικαίωµα να απαγορεύσει  

 

 

ε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ςε ν  ο λ ί γ ο ι ς             
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ NEWSLETTER NEWSLETTER NEWSLETTER NEWSLETTER ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΙΕ-ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΙΕ-ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΙΕ-ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΙΕ-
ΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ∆ΙΚΑΙΟΥ     

 

Ικάρων 1, 55102 Καλαµαριά - Θεσσαλονίκη 

Τηλ. 2310-486900 FAX: 2310-476366 

http://www.cieel.gr   e-mail: kdeod@cieel.gr 

 

Πρόεδρος ∆.Σ.: Καθηγητής Β. Σκουρής 

∆ιεθύντρια: Καθηγήτρια Ευ. Κουτούπα-Ρεγκάκου 

Γραµµατέας: ∆ρ Γ. Τράντας 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________    

Υπεύθυνος σύνταξης: Α. Πετσέτας 
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Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆Ε Κ ∆ Ο Σ Ε Ι Σ  Τ Ο Υ  Κ ∆ Ε Ο ∆             

∆ηµόσ ι ε ς  Σ υ µβάσ ε ι ς  ∆ η µόσ ι ε ς  Σ υ µβάσ ε ι ς  ∆ η µόσ ι ε ς  Σ υ µβάσ ε ι ς  ∆ η µόσ ι ε ς  Σ υ µβάσ ε ι ς  ----         
Κ ρα τ ι κ έ ς  Ε ν ι σ χ ύσ ε ι ςΚρα τ ι κ έ ς  Ε ν ι σ χ ύσ ε ι ςΚρα τ ι κ έ ς  Ε ν ι σ χ ύσ ε ι ςΚρα τ ι κ έ ς  Ε ν ι σ χ ύσ ε ι ς     

                                                                             αγορά αγορά αγορά αγορά    

 

 

Κυκλοφόρησαν τα τεύχη 
3/2009 3/2009 3/2009 3/2009 και 1/2010 1/2010 1/2010 1/2010 της 
νοµικής επιθεώρησης 
∆ηΣΚΕ & αγορά, µε 
πλούσια ύλη σε θεµατικές 
του δηµόσιου οικονοµικού 
δικαίου.  

Η ∆ηΣΚΕ & αγορά 
κυκλοφορεί πλέον και σε 
ηλεκτρονική µορφή στην 
διεύθυνση:  http://
www.diske.gr/  

 

ε λ λ η ν ι κ ή  ε π ι θ εώρηση  ε λ λ η ν ι κ ή  ε π ι θ εώρηση  ε λ λ η ν ι κ ή  ε π ι θ εώρηση  ε λ λ η ν ι κ ή  ε π ι θ εώρηση      
ε υ ρωπα ϊ κ ο ύ  δ ι κα ί ο υε υρωπα ϊ κ ο ύ  δ ι κα ί ο υε υρωπα ϊ κ ο ύ  δ ι κα ί ο υε υρωπα ϊ κ ο ύ  δ ι κα ί ο υ     

 

revue revue revue revue helléniquehelléniquehelléniquehellénique de droit  de droit  de droit  de droit européeneuropéeneuropéeneuropéen        

 

Η ΕΕΕυρ∆, που εκδίδεται 
από το Κ∆ΕΟ∆ και τον 
∆.Σ.Θ., ιδρύθηκε το 1981. 
Εκδίδεται στα ελληνικά και 
η θεµατική της αναφέρεται 
στο Ευρωπαϊκό ∆ίκαιο, και 
ι δ ί ω ς  σ ε  θ έ µ α τ α 
ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, 
π ρ ο σ τ α σ ί α ς  τ ω ν 
δ ι κ α ι ω µ ά τ ω ν  τ ο υ 
ανθρώπου,  δ ιεθνούς 
οικονοµικού δικαίου, 
δηµοσίου διεθνούς δικαίου 
και ιδιωτικού διεθνούς 
δικαίου. Η θεµατική των 
προσεχών τευχών της 
Ε Ε Ε υ ρ ∆  θ α  ε ί ν α ι 
αφιερωµένη στην Συνθήκη 
της Λισαβόνας. 


